



ТРУДОВАЯ ТЮМЕНЬ

НОЯБРЬ
2023 г.
№47 (1624)

НАШ САЙТ В ИНТЕРНЕТЕ RKR72.RU

ЦЕНА 15 РУБ.

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО ОБКОМА РКРП(б)-КПСС, ОБКОМА РОТ ФРОНТА,
СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРЕСТЬЯН, СПЕЦИАЛИСТОВ И СЛУЖАЩИХ

Политучёба для молодых коммунистов

СВО на Украине и экономика

Необходимо ли России участвовать в ВТО и ВОЗ

Если кто-то считает, что война это только политика, то он глубоко ошибается. Да! Война – это, конечно же, концентрированное выражение политики. Но, любая война есть следствие обострения, прежде всего, экономических отношений. Если вспомнить понятие политики, то для многих будет непривычно услышать, что политика – это специфическая деятельность по достижению целей и удовлетворению интересов группы людей, находящейся у власти. Обращая внимание – деятельность по удовлетворению ИНТЕРЕСОВ. То есть политика, это некий процесс, который организуют люди, находящиеся у власти. Сама же власть есть не что иное, как инструмент УДОВЛЕТВОРЕНИЯ интересов правящей элиты. Таким образом, любая война является ничем иным, как средством удовлетворения интересов ПРАВЯЩЕГО КЛАССА с применением оружия и военной силы. При этом достигаются не какие-то абстрактные цели и интересы, а получается реальная экономическая выгода, а в условиях глобального империализма война – это эффективный политический инструмент для получения максимальной прибыли!!!

Конечно же, СВО на Украине – это не война, хотя и имеет все её признаки. Это своего рода боевая операция по предупреждению Россией угрозы государственной безопасности и национальной независимости со стороны США и блока НАТО, использующих Украину для достижения цели по так называемому “справедливому использованию” ресурсов и сырья на постсоветском пространстве (на территории СССР). Попутно мировой империализм пытается решить задачу разрушения СССР не только “де-факто”, но и “де-юре”. Ведь Россия, являясь правопреемницей, в ООН представляет СССР и на международном уровне обязана соблюдать договоры и соглашения, подписанные Советским Союзом! И если Украина, как одна из учредителей СССР в 1922 году, ставит вопрос о своей независимости от России, да еще “добивается” этого вооружённым путём, то США

воплне реально могут поставить вопрос в ООН о ликвидации СССР юридически. Таков политический расклад. И уже не принципиально, кто кого пытается завоевать. Важно, что все стороны, участвующие в конфликте на Украине, имея меж-империалистическую экономическую взаимозависимость, заинтересованы в этом военном конфликте.

Что примечательно. Для России возникает на первый взгляд неразрешимое противоречие. С одной стороны, она обязана соблюдать территориальную целостность СССР, с другой, являясь “независимым” капиталистическим государством, обязана соблюдать правила рыночных отношений и получения максимальной прибыли, в том

энергетического комплекса), ЖКХ, логистических сфер и банков;

– передачи крупной общественной собственности на средства производства в концессию частному капиталу;

– отказа от договорных цен и перевода торговли на принципы ценообразования от реальной себестоимости продукции;

– дедолларизации экономики;

– использования цифровых технологий во благо большинства. Недопущение механизмов превращения страны в “цифровой концлагерь”;

– организации индустриализации страны “Индустриализация 2.0”;

– советизации общественной жизни по территориально-производственному признаку – взятие вопросов развития территорий под народный (пролетарский) контроль;

– в развитии территорий реализация принципов государственно-частного и муниципально-частного партнёрства;

– создания структур, аналогичных Госплану, и др.

Независимо от того, нравится это кому-то или нет, но СВО на Украине поставила конкретные вопросы, которые необходимо решать. И главное – именно



СВО определила главные препятствия для обеспечения государственной безопасности на постсоветском пространстве и обеспечения благополучия человека созидательного труда – это обязательства в рамках Всемирной торговой организации (ВТО) и Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ). Первая ограничивает экономическую самостоятельность России и стимулирует развитие спекулятивной экономики путём установления на внутреннем рынке мировых цен. Вторая формирует ложные схемы охраны здоровья нации, снижает потенциал человеческого ресурса для блага всего общества. Выйдет Россия из ВТО и ВОЗ, многие проблемы развития общества будут решены естественным путём. А если нет, то противоречия, обострённые СВО на Украине, приобретут реальные очертания развала России. И это не пафос. Это реальная угроза со стороны глобального империализма.

Вправе ли народ требовать от Президента РФ и Правительства РФ выхода России из ВТО и ВОЗ? Думается, что вполне. А вот принятие решения пусть будет на совести режима.

В. Николаев, «За Советскую Родину» №12, 2023 г.

Вправе ли народ требовать от Президента РФ и Правительства РФ выхода России из ВТО и ВОЗ? Думается, что вполне. А вот принятие решения пусть будет на совести режима.

В. Николаев, «За Советскую Родину» №12, 2023 г.

В. Николаев, «За Советскую Родину» №12, 2023 г.

P.S. В России так и напрашивается появление партии “За народную демократию”. Имитация подобной со стороны “Единой России”, КПРФ и СР носит карикатурный характер. Надеюсь, что Российская коммунистическая рабочая партия (большевиков) возьмётся за столь сложное дело – организацию борьбы за народную демократию не на словах, а на деле.

Ленинское учение о партии и его буржуазные фальсификаторы

Советский народ недавно отметил 7 ноября. Как враги Октября ни пытались стереть в наших мозгах эту дату, не получается. В связи с СВО на Украине мы для власти России стали «товарищами», но в Тюмени на площадь к Ленину – не смей! Вот и хочется поговорить о том, почему буржуи и их партии так боятся Великого Октября.

Как много пришлось ленинской партии большевиков преодолеть идей разных учений, чтобы прийти к победе 7 ноября 1917 года. Борьба против всевозможных «критиков» учения К. Маркса, за воплощение в жизнь первой Программы партии, стратегии и тактики требовала от В.И. Ленина и большевиков напряжённой организаторской работы среди российского пролетариата и широких трудящихся масс. Стремясь превратить программные требования большевиков в насущное дело рабочего класса и трудового народа России, В.И. Ленин разработывал организационные основы партии на идейно-политических традициях большевизма.

Вас, дорогие товарищи, наверное, удивляет то, что в России за последние годы стало столько «коммунистических» партий. Это те «друзья», которые стараются доказать необходимость «новой модели» партии рабочего класса в современных условиях. Многие из нас возмущаются, как в Государственной Думе оказались рыночники, которые себя именуют коммунистами. Ведь известно, что они в октябрьские дни 1993 года сидели по домам, так им приказало начальство, в это же время настоящие коммунисты РКРП из разных городов и посёлков сражались за остатки Советской власти.

Вы, дорогие читатели, может быть, слушали передачу по ОРТ (не помню, к сожалению, автора) об этих событиях. На всю страну был объявлен тезис, что Ельцин «не виноват», а виноваты Хасбулатов и его товарищи, то есть законная власть, что не уступили власть предателю Борису Ельцину. Самое удивительное то, что количество убитых оказывается, было «всего несколько человек».

Мы представляем теперь, какая сильная идеологическая борьба идёт в мире и в России. Вот почему ленинское учение о партии хотят исказить. Газеты рабочей партии «Трудовая Тюмень», «За Советскую Родину», а также «Мысль» публикуют материалы теоретического содержания.

Окончание на 5 стр.

ПОМОЩЬ ДОНБАССУ

РКРП(б)-КПСС девятый год оказывает посильную помощь борющемуся с укронацизмом пролетариату, военнослужащим Народной Милиции ДНР и ЛНР, коммунистам РКРП(б) ЛНР, Рабочему Фронту Донбасса. Сегодня особенно необходима поддержка на передовой. Нужны квадрокоптеры, рации, мини-генераторы, приборы ночного видения, бронжилеты, обмундирование, флаги СССР и т.п.

Рабочая группа ЦК РКРП(б)-КПСС по оказанию помощи трудящимся Донбасса обращается к трудящимся, ко всем неравнодушным людям с просьбой направлять денежные средства на карту Сбербанка 2202 2036 7508 6336. Можно принести в обком РКРП(б)-КПСС.

ЦК РКРП(б)-КПСС

Читайте в номере:

Суд постановил: нет дискриминации за профсоюзную деятельность!	2
Вода для Тюмени	3
«Бурани»: подвиг и предательство	4
События на Донбассе и Украине к 28 ноября	5
Советский календарь на декабрь	8

Трудящиеся борются за свои права

В России

Суд постановил: нет дискриминации за профсоюзную деятельность!

На днях получен текст Определения Седьмого Кассационного суда общей юрисдикции от 29.10.2023 по делу №88 17504/2023. Этим Определением 7-й КСОЮ отказал в кассационной жалобе работодателю и оставил в силе Апелляционное определение Челябинского облсуда, в котором установлены обстоятельства и сделаны правовые выводы, весьма полезные и важные не только для члена Координационного совета Российского профсоюза металлургов СПР Анатолия Владимировича Банных, но и для всех активистов свободных профсоюзов СПР:

«В пункте 3 постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 28 января 2014 г. №1 «О применении законодательства, регулирующего труд женщин, лиц с семейными обязанностями и несовершеннолетних» разъяснено, что под дискриминацией в сфере труда по смыслу статьи 1 Конвенции Международной организации труда 1958 года №111 относительно дискриминации в области труда и занятий и статьи 3 Трудового кодекса Российской Федерации следует понимать различие, исключение или предпочтение, имеющее своим результатом ликвидацию или нарушение равенства возможностей в осуществлении трудовых прав и свобод или получение каких-либо преимуществ в зависимости от любых обстоятельств, не связанных с деловыми качествами работника (в том числе перечисленных в указанной статье Трудового кодекса Российской Федерации), помимо определяемых свойственными данному виду труда требованиями, установленными федеральным законом, либо обусловленных особой заботой государства о лицах, нуждающихся в повышенной социальной и правовой защите.

Таким образом, статьей 3 Трудового кодекса Российской Федерации установлен запрет на какое бы то ни было прямое или косвенное ограничение прав или установление прямых или косвенных преимуществ, не связанных с деловыми качествами работника, в том числе вследствие принадлежности к общественным объединениям или каким-либо социальным группам.

Банных А.В. указывал о том, что в связи с поступлением многочисленных запросов от работников АЗ «Урал» в части размера заработной платы и отсутствия её индексации со стороны работодателя, он как председатель профсоюзной организации вёл постоянную работу в этом направлении. По его обращениям работодателем была проведена индексация заработной платы, поэтому он вынужден был разместить фото ведомости, отражающей структуру заработной платы работников АЗ «Урал». Таким образом, А.В. Банных осуществлял защиту прав работников на получение заработной платы в размере и сроки, установленные законом и локальными актами работодателя.

В судебном заседании суда апелляционной инстанции представительница ответчика пояснила, что нареканий к Банных А.В. как работнику в части выполнения им должностных обязанностей слесаря механических работ не имелось, привлекался он и ранее к дисциплинарной ответственности в связи с осуществлением им профсоюзной деятельности.

Сам Банных А.В. также пояснил, что в момент смены руководителя АЗ «Урал» и назначения его на должность руководителя профсоюзного органа, к нему началось предвзятое отношение, поскольку как профсоюзный деятель принимает участие в судах по защите прав работников АЗ «Урал».

Указанные обстоятельства свидетельствуют о дискриминации Банных

А.В. в сфере труда со стороны работодателя, а следовательно, увольнение Банных А.В. по п. 5 ч. 1 ст. 81 Трудового кодекса РФ является незаконным.

Руководствуясь статьями 328-330 ГПК РФ, судебная коллегия Челябинского областного суда

ОПРЕДЕЛИЛА:

Признать незаконным приказ Акционерного общества Автомобильного завода «Урал» об увольнении Банных Анатолия Владимировича за неоднократное неисполнение работником без уважительных причин трудовых обязанностей.

Восстановить Банных А.В. на работе в должности слесаря-сборщика Цеха Главный конвейер Сборочно – окрасочного производства АО «АЗ «Урал» с 22 июня 2022 года.

В Оренбурге бастуют вахтовики, приехавшие работать на газзавод Рабочим из российских регионов не выплачивают зарплату

Рабочие, заключили договоры с компанией СМТ (Екатеринбург) на проведение работ на территории газзавода. Некоторые из них приехали два месяца назад, некоторые – три месяца. Им не выплачивают заработную плату, в связи с чем они отказались выходить на работу и остались в гостиничных номерах, которые оплачивает работодатель.

Некоторые работают с августа. Ни аванса, ни зарплаты не получили. Трое плюнули уже, уехали, деньги не получили. Всего на этом объекте работают 8 партий, в каждой по 10 человек примерно. Сейчас боятся, что их выселят из гостиницы. Договор с компанией СМТ на проведение работ заключило общество «ГСП Ремонт», входящее в группу компаний «Газстрой», являющееся генеральным подрядчиком по строительству объектов ПАО «Газпром». Когда они забастовали и не вышли на работу, газпромовцы потребовали выходить, а то объект заберут. Вахтовики отказались выходить на работу, пока им не заплатят. Сейчас все сидят в гостинице, ждут, что всё выплатят. Уже две недели прошло. Из гостиницы уже начали выселять рабочих, которые не стали выходить на объект из-за невыплаты зарплаты. У некоторых из них банально нет денег, чтобы купить билеты домой, к слову, среди вахтовиков жители Иркутска, Перми и других городов. Это выселение произошло перед приходом вахтовиков в прокуратуру для подачи заявления.

В надзорном ведомстве заявление о невыплате заработной платы у рабочих приняли. В ближайшее время начнётся прокурорская проверка.

Водители Тюмени начали увольняться из-за агрегатов такси

В Тюмени таксопарки стали чаще переманивать водителей такси «Яндекс.GO». Как сообщает URA.RU, ссылаясь на владельца таксопарки, это происходит, потому что водителям предлагают более выгодные условия работы. Именно это является одной из причин подорожания услуг такси.

Также отмечается, что водители уходят из агрегаторов из-за нескольких фактов. Например, некоторых водителей не устраивает платить с каждой поездки таксопаркам, с которыми у них заключён договор. Также многим не нравится возможная блокировка доступа к работе после нескольких жалоб от пассажиров.

Уже сообщалось, как в Тюмени резко выросли цены на такси. Уточним, если в январе проезд одного километра дороги стоил 31 рубль, то сейчас уже 36 рублей. Причём резкий подъём цен произошёл за лето. К примеру, вы едете за 300 рублей, а водителю платите 500. Это касается отдалённых районов или мест, куда ехать не хотят.

ИМЦ ЦК РКРП(б)-КПСС по рабочему движению

В мире

Германия — бастуют культурные учреждения, университеты, больницы, полиция

Профсоюз Verdi призвал к проведению предупредительных забастовок по всей Германии. В Баварии под удар попадают культурные учреждения и университеты, а также полиция.

Профсоюз Объединённых служб (Verdi) провёл предупредительные забастовки по всей Германии 20 ноября.

23-24 ноября участие в акции приняли также сотрудники университетских больниц и обслуживающих их компаний.

Студенты, служащие и практиканты по призыву организации Verdi в Швабии провели предупредительную забастовку в университете Аугсбурга с 6.30 утра до полуночи. Кроме того, с 12 до 13 часов проведена демонстра-



ция у главного входа перед кафетерием. Кафетерий и столовая оставались закрытыми в течение всего дня.

На митинг в Аугсбурге пришло значительно больше людей, чем в предыдущие годы. Интерес к текущим переговорам высок во всех профессиональных группах. В четверг 23 ноября в университетской клинике Аугсбурга (UKA) последовали предупредительные забастовки.

Профсоюз Verdi призвал к забастовке сотрудников ОТН в Верхнем Пфальце, а также учебных заведений Нижней Баварии/Верхнего Пфальца, входящих в состав Студенческого союза и Университета Регенсбурга. Студенческий профсоюз объявил, что 20 ноября были закрыты столовые и кафетерии. Кроме того, была временно парализована работа всей администрации, Управления по поддержке образования и смотрителей студенческих общежитий.

Во Франконии бастуют сотрудники университетов в Бамберге и Байройте, а также Университета Фридриха-Александра Эрлангена-Нюрнберга (FAU), Технической высшей школы Нюрнберга Георга Симона Ома и других университетов.

В Бамберге забастовщики собрались на площади Хоймаркт, в Эрлангене — на философском факультете, сообщается в пресс-релизе Verdi. В Эрлангене «большая демонстрация забастовщиков прошла через центр города и мимо замка». В Байройте демонстранты собрались перед столовой. Столовая Эрланген-Нюрнбергского университета осталась закрытой в течение всего понедельника, как и все детские сады Эрланген-Нюрнбергского студенческого союза.

Спор о заработной плате касается доходов около 1,1 млн. работников государственного сектора в федеральных землях Германии. Результат обычно переносится и на 1,4 млн. государственных служащих. По словам Генриха Бирнера, профсоюзного лидера Verdi Munich, в Баварии насчитывается около 155 тыс. служащих и около 227 тыс. государственных служащих.

Причина, по которой Verdi объявляет предупредительную забастовку — требование увеличить зарплату на 10,5%.

Предпосылки забастовки: по данным Verdi, работодатели федеральных земель до сих пор не представили предложения по повышению заработной платы в ходе второго раунда переговоров. Управляющий директор Verdi Munich Генрих Бирнер говорит об «унижении» работников федеральных земель.

Андреас Дрессель (ХДС), главный переговорщик на нынешнем раунде переговоров по оплате труда в государственном секторе, заявил, что если доходы работников недостаточны, то они могут обратиться за пособием на жильё. За 30 лет своей постоянной профсоюзной работы Бирнер никогда не слышал подобных заявлений от сенатора по финансам Гамбурга. Требование Верди в споре о зарплате — увеличение зарплаты на десять с половиной процентов, но не менее чем на 500 евро в месяц. Поскольку работодатели отвергли эти требования как невыполнимые, профсоюзы хотят оказать на них давление с помощью предупредительных забастовок до третьего раунда переговоров в декабре.

В разгар забастовок 20 ноября профсоюз Verdi объявил о проведении новых акций в четверг и пятницу, 23 и 24 ноября. В эти дни забастовки прошли, в частности, в университетских больницах и обслуживающих их компаниях. «Университетские клиники играют ключевую роль в оказании медицинской помощи населению, которую становится всё труднее гарантировать ввиду неконкурентоспособности условий труда и доходов», — заявил Роберт Хинке, руководитель отдела здравоохранения и образования компании Verdi Bavaria.

«Сотрудники не позволяют оторвать себя от общего развития заработной платы. Мы надеемся, что сигнал наших предупредительных забастовок будет понят работодателями», — продолжил Хинке.

Забастовка французских авиадиспетчеров

Забастовка французских авиадиспетчеров, начавшаяся 20 ноября, привела к значительным задержкам. Несколько французских аэропортов были закрыты, и перебои в работе ощущались по всей Европе.

Согласно данным, опубликованным Управлением гражданской авиации Франции, воздушное сообщение в районах Тарб-Лурд-Пиренеи и Сен-Ян на востоке полностью прекращено. Рейсы из крупных аэропортов были задержаны в среднем на 95 минут в Тулузе, на 77 минут в Лилле, на час в Марселе и Лионе, на 46 минут в Бордо и на полчаса в терминалах Шарль-де-Голль и Орли в Париже.

Профсоюзы протестуют против того, что парламент недавно принял законопроект, обязывающий авиадиспетчеров объявлять за 48 часов о том, хотят ли участвовать в объявленном перерыве в работе или нет, т. е. заранее уведомлять о стачках. По данным ведомства, в результате забастовки авиадиспетчеров несколько авиакомпаний отменили 20–25% рейсов понедельника 20 ноября в аэропортах Орли, Тулузы, Бордо и Марселя. Ведомство также обратило внимание на тот факт, что забастовка также может повлиять на деятельность центров, контролирующих маршруты полётов воздушных судов в воздушном пространстве Франции, что, в свою очередь, может вынудить выполнять полёты в обход Франции.

Французская авиакомпания «Эр Франс» заявила, что 20 ноября запустит 70% своих внутренних рейсов, в то время как забастовка не затронет её зарубежные рейсы и рейсы из парижского аэропорта Шарль-де-Голль.

Министр транспорта Клемен Бон пообещал «применить реформу в полной мере» в соответствии с результатами голосования. По его словам, «это улучшит организацию государственных услуг, профсоюз большинства также поддерживает закон, но пока ни у кого не хватило смелости это сделать». По данным информационного агентства AFP, закон будет объявлен через несколько дней и вступит в силу в течение нескольких недель.

Европейские дальнбойщики объявили войну украинским: забастовка разрастается

Забастовка польских автоперевозчиков, перекрывших все КПП на украинско-польской границе для украинских дальнбойщиков, продлится до января.

Польская забастовка длится уже почти две недели, и вокруг нее не утихают обсуждения. Однако теперь к забастовке может присоединиться Словакия.

Словацкие дальнбойщики заблокировали проезд украинским перевозчикам на один час — 16 ноября с 13 до 14 часов по местному времени. Союз автоперевозчиков Словакии также, как и их польские коллеги, недоволен решением ЕС о льготах для украинских дальнбойщиков, и требует их отмены. Представитель союза Станислав Скала отметил, что если в течение недели не произойдет никаких изменений в ситуации, то дальнбойщики Словакии уже полностью заблокируют КПП на границе с Украиной.

Если это произойдет, то у Украины останется совсем немного вариантов для транспортировки грузов. Их можно будет провозить только через Румынию и Венгрию, что будет занимать гораздо больше времени. К тому же очереди на этих КПП сильно увеличатся. Так, 10 ноября на пропускном пункте на границе с Румынией в очереди стояло 2805 фур, а за сутки проехало 259.

ИМЦ ЦК РКРП(б)-КПСС по рабочему движению



24 сентября в интернете была опубликована статья «Обмеление Туры в Тюмени требует срочного вмешательства властей», в которой «эксперт» назвала причины обмеления главной водной артерии города. «Эксперт» исследовала реку начиная от её истока в Верхне-Туринском водохранилище до устья, где она впадает в Тобол. Одной из причин, почему в Туру поступает всё меньше воды, по мнению эксперта, являются водохранилища у её истоков».

Из всё знающей Википедии, Верхне-Туринское водохранилище (Верхнетуринский пруд) — водохранилище на реке Туре, в городе Верхней Туре Свердловской области России. Создано в 1737 году как заводской пруд Верхнетуринского металлургического завода.

Нижне-Туринское водохранилище, Нижне-Туринский пруд — водохранилище на реке Туре

воду в реки не получится. Нужно ждать климатических изменений, чтобы эти страны начали сброс воды с водохранилищ, а чтобы климатические изменения произошли, необходимо отказаться от борьбы с углекислым газом и реализовать обновлённый «Сталинский план преобразования природы».

Пока Евросоюз и США окончательно не сварятся от летней жары и не утонут от наводнений углекислый газ реабилитирован не будет, а это грозит дефицитом воды в Тюмени и социальными проблемами.

Где взять воду для Тюмени? Ответ простой: на Тарманском болотном массиве. Обустройство нефтяных месторождений требовало много электроэнергии для Тюменских заводов, производящих оборудование, а ТЭЦ-1 работала на торфе.

Осенью 1966 г. началось строительство осушительной

Вода для Тюмени

в городах Нижняя Тура и Лесной Свердловской области. Создано как заводской пруд в 1763 году. Используется для сезонного регулирования стока и водоснабжения промышленных предприятий и населения.

Верхотурское водохранилище — водохранилище на реке Туре, в Верхотурском городском округе Свердловской области. Создано в 1949 году для работы Верхотурской ГЭС.

Три водохранилища не повлияли на катастрофическое наводнение 1979 года. Начиная с 1995 года, 10 лет писал о том, как снизить уровень воды в Туре. В конце девяностых средняя высота весеннего паводка была 777 сантиметров. Так что «эксперт» ошиблась в своих экспертных заключениях.

Наблюдения за уровнем Туры начались в 1891 году. За первые двадцать лет наблюдений уровень среднего весеннего паводка составлял всего 569 см. В 1906 году началась Столыпинская реформа. Осушение болот и вырубка лесов под сельхозугодья привели к росту паводков. С 1911 по 1920 год средний уровень паводка составил 653 см. В период с 1997 по 2006 год паводок вырос до 777 сантиметров. С начала интенсивного освоения Сибири высота паводков увеличилась, но реки обмелели.

На вопрос «Почему же река так обмелела?» дал профессиональный ответ директор Института наук о Земле Тюменского государственного университета Виталий Хорошавин.

— Обмеление характерно для рек всего бассейна. Есть две основные причины: маловодье в Западной Сибири (природный процесс) и воздействие антропогенного характера. Много воды забирают из Иртыша Китай и Казахстан. А раз из итоговой точки забирают воду, то и в Туре происходит то же самое, становится меньше воды.

Для тех, кто не увидел связи между уровнем в Иртыше и уровнем воды в Туре. Особенностью рек Тюменской области является то, что они равнинные — и не просто равнинные, а совсем уж равнинные. Водост «Тюмень» имеет отметку 48,52 м, водост «Октябрьское» на Оби — 9,58 м. Расстояние между объектами по реке 1500 км. На полторы тысячи километров перепад всего 38,94 м. При таком перепаде высот уровень воды в Туре в районе Тюмени зависит от уровня воды в Иртыше и Оби.

Виталий Хорошавин назвал две основные причины падения уровня воды в Иртыше. Заставить Китай и Казахстан вернуть

сети торфяного месторождения «Тарманское». Этим занималась УМ-27 треста «Тюменьоблстрой». Это управление подготовило всю осушительную сеть и первоочередной участок. Предприятие набирало обороты, с каждым годом добыча торфа нарастала. В 1984 г. она достигла 1 млн. 90 тыс. тонн.

Информация о том сколько торфа добыло предприятие до перевода ТЭЦ-1 на газ и на какой площади произошло осушение болот в интернете отсутствует, однако, известно, что торфяная залежь Тарманского болота сложена торфами низинного типа с преобладанием осокового и осоково-гипнового торфа. Средняя глубина залежи 2 м. Также есть программа «Google Планета Земля», которая позволяет определять площадь интересующих территорий.

Площадь, покрытая дренажными каналами, составляет примерно 350 квадратных километров. Глубина залежи 2 метра. Объём осушенного торфа 350 000 000 X2= 700 000 000 м³.

Информация из интернета: Специалисты подсчитали — из одного кубометра болотного торфа можно извлечь 900 литров воды. Технологии, позволяющие делать это в промышленных масштабах, пока отсутствуют.

Теоретически, с осушенных участков ушло 630 000 000 м³ воды, которая в течение лета питала родники и Туру водой. Это непосредственно с осушенных участков. Минимум на площади в 150 км² уровень воды в грунте упал на метр, а это ещё 135 000 000 м³ грунтовой воды, которая по водоносным горизонтам уходила в Туру. Тура лишилась подпитки объёмом 765 000 000 м³ при годовом потреблении жителями города в 65 700 000 тонн воды.

Обводнить осушенные территории невозможно из-за того, что на многих участках появились садоводческие кооперативы. Единственный выход получения резерва воды для Тюмени, это создание на торфоразработках системы карьерных водохранилищ с П-образной обваловкой по уклону местности. Дело это дорогое, но необходимое. Начать работы нужно с болота Липовое, которое можно рекультивировать в систему озёр, соединённых каналами. На искусственных островах можно создать дендропарк с зоной отдыха, гребным каналом и велодорожками, это позволит за счёт туризма частично окупить затраты на работы по созданию резервного источника воды для города.

А. Уфаев

В 90-е годы мы жили в «правовом поле»? Почему же их тогда все «лихими» зовут?

Председатель Тюменской областной Думы Фуат Ганеевич Сайфитдинов рассказал учащимся о Конституции РФ. Он сказал: «12 декабря 1993 года на референдуме был принят Основной закон — Конституция РФ. И как показало время, выбор был сделан верный, что позволило стране в течение всех последующих 30 лет жить и развиваться в правовом поле».

Где мой родной комбинат КСК? Комбинат развивался, у КСК с 1971 года была своя поликлиника, начали строить свою больницу, оставалась только внутренняя отделка. Как Мамай прошёл, всё уничтожили, космические проекты, авиационную промышленность, образование, здравоохранение. Тому, что я перечислила, не было в мире аналогов. Эта конституция была написана под диктовку ЦРУ. Все наши леса, природные ресурсы, месторождения полезных ископаемых были распроданы. Появились олигархи, они украинцам и другим врагам России до сих пор продают наши природные богатства.

На Валдайском форуме ведущий Фёдор Лукьянов припомнил Путину, что олигархи снабжают ВСУ (вооружённый сброд Украины). Путин ответил, что они же платят деньги. А если бы Сталин продавал Гитлеру во время Великой Отечественной войны наш металл, нефть и т.д.? И то выручку получило бы государство, а не олигархи. После Великого Октября частная собственность была отменена. Никаких олигархов и прочих буржуев не существовало. Во многом благодаря уничтожению частной собственности была одержана победа в Великой Отечественной войне.

После расстрела Советской Конституции и Верховного Совета 4 октября 1993 года к нам на КСК приехали агитировать за ельцинскую конституцию губернатор Рокетский, мэр города Киричук и районные чиновники. Весь 5-тысячный комбинат встал. Первым выступил Рокет-

кий. Он нам обещал золотые горы, если проголосуем за новую конституцию. После Рокетского я попросила слово. Я говорила: «Товарищи, им не верьте, они вчера себя называли коммунистами, сегодня стали демократами». Я говорила, что образование, здравоохранение будут платными, квартиры будут продаваться, кто живёт в общежитии, никогда не получит более бесплатных квартир.



Наши земли будут продавать иностранцам. Потом, увидев меня на работе, текстильщики спрашивали: «А что, эту женщину до сих пор не арестовали?». По телевизору меня показывали на весь экран, но без моих слов и со своими комментариями.

Да, тогда меня не арестовали. Но зато с 1991 года по 2001 год я работала почти бесплатно. Постоянно лишали меня премиальных, натравили пьянцы в цехе. Я советую Сайфитдинову смотреть телеканал ТВЦ. Там постоянно показывают 90-е годы. Все до единого на ТВЦ, даже ярые антисоветчики, называют 90-е годы «лихими». Только по вине Конституции 1993 года начался делёж природных ресурсов, фабрик, заводов. Начались войны, делили нефтяные скважины. Организовывались преступные группы (ОПГ). Город Ленинград превратили в бандитский Петербург. Появились миллионы наркоманов, заказные убийства, киллеры, раньше мы вообще не знали такого слова. Похищения людей, детей. И всё это называется правовое поле? По вине ельцинской конституции

страну превратили в Германию 1933 года. Развивался настоящий бандитизм. Появились «чёрные риэлторы», убивавшие людей, чтобы забрать их квартиры, полученные бесплатно при Советской Конституции. Сегодняшняя конституция, как расписывали в 1993 году стены одноэтажных зданий: «Ложь, обман, проституция вот и вся твоя конституция». Моему племяннику Мавлютову Денису

было всего 10 лет. Увидев такую надпись, он сказал своей матери: «Мама, наверное, это написала тётя Хасира». Даже 10-летний ребёнок понимал, что это плохая конституция. К сожалению, через 10 лет, в 2003 году он погиб в Чечне, будучи командиром в разведке. Когда началась война в Чечне, будучи ещё школьником, он писал стихи про войну в Чечне, как будто уже сам тогда воевал. Какое ещё правовое государство?

Россия по сути становится фашистской. 7 ноября 2020 г., в день Великой Октябрьской социалистической революции полицейские применяли физическую силу к участникам демонстрации, в том числе к инвалидам, сбивали с ног, вырывали из рук наши красные флаги и препятствовали проведению праздничной демонстрации. И до сих пор нам запрещают проводить демонстрации и митинги у памятника В.И. Ленину. Врут, что будет на этом месте другое мероприятие, а мы приходим — никого нет и ничего не проводится. Господа из администрации города Тюмени Кухарук и Осоткин четвёртый год нарушают ст. 149 УК РФ, незаконно воспрепятствуя коммунистам в проведении публичных мероприятий. Когда на меня нападают мои соседи-рецидивисты, полиция меня никогда не защищает. ОП-1 отказался возбуждать уголовное дело.

Х. Шарипова

За помощью обратились в «Трудовую Тюмень»

О проблемах газификации дома

Главному редактору газеты «Трудовая Тюмень» Черепанову А.К. от жителей с. Вагай Омутинского района

Уважаемый Александр Киприянович, помогите нам, пожалуйста, в сложившейся ситуации. Мы, жители 12-квартирного дома, проживающие по улице Кирова, 3 села Вагай Омутинского района, обращаемся к Вам по проблеме газификации нашего дома.

Дом находится в центре села, около администрации, но как будто в другом государстве. Пока работали — нужны были государству, теперь стали пенсионерами, местная власть и глава района закрывают глаза на наши проблемы, не хотят помочь в решении возникшего вопроса: Это касается «комфортного проживания в селе» по указу президента Путина В.В. У нас в доме печное отопление, туалет на улице, стоимость дров с каждым сезоном повышается, да и дрова поднять на второй этаж становится все непосильней.

В 2008 году подали в администрацию заявление на газификацию квартир нашего дома (все квартиры находятся в собственности, жильцы все согласны на газификацию) — обещали провести в 2010 году. Не провели.

Согласно указу президента Путина В.В. 2021 года о догазификации, мы вновь обратились в 2023 году. Нам опять отказали — нет межевания земли. Мы за собственные деньги осуществили межевание, хотя это должна делать администрация. Нас опять обманули. Опять отказ от службы газа. Мы

обратились к главе Омутинского муниципального района Кузнецову О.А., нам пришла отписка-отказ, потому что дом многоквартирный, нужен второй выход. Хотя в Вагай газ проведён в многоквартирном доме по улице Ленина 153, в общежитии Стройгородок 9, по улице Ленина, 24. Подключение газа к домам, как наш, есть и в селе Омутинское, и в Голышманово, в Юшале. Но нам сказали, что за свои средства проводите. А ведь это нужен миллион на семью, что непосильно проживающим нашему дома, которые живут на пенсию.

К программе газификации мы не подошли, к догазификации тоже нет; куда же нам ещё обращаться — к президенту Путину В.В.?

Обращение к вышестоящим органам власти области считаем нецелесообразным, так как письмо будет спущено вновь нашим главам, которым до нас дела нет (они в тепле живут и родители их тоже), поэтому обращаемся к Вам с криком души и убедительной просьбой помочь с газификацией нашего дома, хотя бы стояк к нашему дому вывести. Кругом все дома с газом. Сначала принудили все квартиры приватизировать, мотивируя тем, что подведут газ, теперь говорят, что бремя ответственности лежит на собственниках.

С момента подачи заявлений все квартиры были заняты жильцами, но многие уже умерли, не дождавшись «тёплого будущего».

Ю.В. Мельникова, Н.И. Улитина и другие жители с. Вагай Омутинского района (всего 10 подписей)

«Буран»: подвиг и предательство

35 лет назад, 15 ноября 1988 года, советская ракета-носитель «Энергия» вывела на околоземную орбиту космический корабль многоразового использования «Буран». В тот исторический период советский космический аппарат стал самой сложной машиной, когда-либо созданной человеком. И созданной притом силами исключительно отечественных конструкторов, опирающихся на технологический потенциал и практический опыт, накопленные советской наукой в течение десятилетий!

Причины, побудившие советское руководство начать разработку столь сложного космического изделия, традиционно кроются в военно-политической плоскости. Дело в том, что в США, начиная со второй половины 1960-х годов, сделали ставку на разработку более дешёвого транспорта для вывода на орбиту людей и грузов, чем основная ракета-носитель «Сатурн-5». Обобщая успешный опыт «лунной программы», реализация этой задачи виделась в создании корабля многоразового использования.

Анализируя имеющиеся наработки и технические характеристики американского челнока, а также сопоставив эти данные с характеристиками советских спутников и орбитальных станций серии «Алмаз», советское руководство пришло к выводу, что «Спейс шаттл» технически может быть применён для их захвата и вывода с орбиты в грузовом отсеке корабля. Этот вывод косвенно подтверждался ещё и тем обстоятельством, что в американском проекте, помимо НАСА, самое непосредственное участие принимали военные. В частности, именно от министерства обороны США «почему-то» поступил раздел технического задания на расширение грузового отсека проектируемого шаттла, хотя, по идее, вопросы вывода грузов на орбиту должны были озадачивать именно специалистов НАСА, но никак не военных.

Кроме того, существовала гипотетическая вероятность размещения на борту перспективного космического корабля ядерного вооружения. А ввиду того, что в США регулярно высказывались аналогичные опасения в отношении советских космических аппаратов, подобные обстоятельства отнюдь не добавляли обоюдного доверия.

Так или иначе, но разработка многоразовой транспортной космической системы «Энергия» — «Буран» началась в Советском Союзе в 1974 году. Ко времени же строительства в США в 1976 году аналога челнока для испытательных полётов «Энтерпрайз» в СССР окончательно убедились в правильности вывода, что оставлять этот проект нельзя не только без внимания, но и без соответствующего ответа. Разработка советского аналога космического челнока была окончательно переведена в практическую плоскость.

Специально для создания системы «Энергия» — «Буран» было образовано научно-производственное объединение «Молния», а его генеральным директором был назначен Г.Е. Лозино-Лозинский, занимавший до этого разработкой аэрокосмической системы «Спираль», о которой тоже следует сказать несколько слов.

Дело в том, что проект «Энергия» — «Буран» не носил характер экспромта. Предшественником космического корабля многоразового использования «Буран» как раз и был воздушно-орбитальный самолёт «Спираль». Ведь с появлением спутников сразу же возник вопрос, как им противодействовать, включая возможность их уничтожения. Было очевидно, что «гонка вооружений» вполне актуальна и для космоса.

В связи с этим крайне интересно авторитетное мнение Владимира Григорьевича Казакова, возглавлявшего управление по контролю качества продукции в министерстве авиационной промышленности в годы реализации проекта. Он отмечает: «Американцы начали строить космический перехватчик-разведчик-бомбардировщик X-20 Dyna-Soar, мы в 1960-х годах в ответ начали разрабатывать авиационно-космическую систему «Спираль». Система состояла из орбитального самолёта, который должен был выводиться в космос гиперзвуковым самолёт-разгонщиком, а затем ракетной ступенью на орбиту. Проект был фантастичен по конструкторской смелости и дальновидности. Но, несмотря на достигнутые успехи, его вскоре сочли морально устаревшим. В 1973 году проект «Спираль» был свёрнут. В Советском Союзе начались масштабные работы по созданию более современной и казавшейся более перспективной многоразовой авиационно-космической системы «Энергия» — «Буран». По своим техническим характеристикам она должна была не только сравниться с американской системой «Спейс шаттл», но и превзойти её!»

И эта задача была с честью выполнена советскими учёными, хотя правильнее было бы сказать: всем советским народом. Ведь к разработке изделия было подключено 70 министерств и ведомств, 1286 предприятий и около 1 миллиона человек, а тем или иным косвенным образом над проектом совокупно трудились до 3,6 миллиона человек: от инженеров-проектировщиков до представителей гражданских профессий с приставкой «спец» — лаборантов, водителей, курьеров и документоведов.

Весьма иллюстративен пример участия в проекте НИИ «Графит», которому были поручены работы над принципиально новым типом теплозащитного материала. Главный конструктор НПО «Молния» Г.Е. Лозино-Лозинский поставил задачу создать материалы для диапазона температуры от -130 до 1650 °С. Теплозащита «Бурана» должна была сохранять свою форму и геоме-

трические характеристики, обладая при этом минимальной теплопроводностью и максимальной прочностью.

Выполняя поставленную задачу, институт приступил к разработке углерод-углеродных композиционных материалов (УУКМ) для ракетно-космической техники. Их модификацию было решено использовать для частей корабля, наиболее подверженных нагреву, — носового обтекателя фюзеляжа и передних кромок крыла, формой напомилавших калоши (так их неофициально и стали называть).

Специалисты НИИ «Графит», Всесоюзного НИИ авиационных материалов и НПО «Молния» разработали материал гравимол (по первому слогу от «Графит», ВИАМ и «Молния»). Этот принципиально новый материал обладает уникальными свойствами: способен



выдерживать температуру больше 1500 °С и устойчив к окислению. Как следовало из техзадания, многоразовому челноку предстояло во время схода с орбиты проходить на гиперзвуковой скорости через плотные слои атмосферы. Чтобы важные элементы конструкции «Бурана» не прожгла плазма, их требовалось защитить надёжными «доспехами». Для решения этой задачи и были созданы сверхлёгкие плитки из гравимола, каких на «Буране» было установлено порядка 38 тысяч единиц. Плитки точно повторяли контур фюзеляжа и крыла. Они приклеивались к корпусу челнока через особую фетровую подложку.

Параллельно с гравимолом разрабатывалось принципиально новое оборудование, например электронная вакуумная печь ЭВП3500, создавались технологии текстильного производства. Процесс получения готовых изделий был крайне трудоёмким: впервые обрабатывались разные режимы пропитки, термообработки.

Киббернетический компонент традиционно принято считать «слабым звеном» в советской промышленности. Но при работе над проектом «Энергия» — «Буран» было создано ни много ни мало новое программное обеспечение! Оно разрабатывалось в Научно-производственном центре автоматики и приборостроения имени академика Пилюгина и в Институте прикладной математики имени Келдыша. Более того — для космической программы была создана целая серия управляющих компьютеров. Объём программного обеспечения составил фантастические для того времени 100 мегабайт.

Стоит подчеркнуть, что советские инженеры-конструкторы не ставили перед собой принципиальной задачи линейного технического копирования американского шаттла, как это, например, имело место при проектировании советского стратегического бомбардировщика Ту-4, воспроизведённого по методу «обратной разработки» на основе американской машины В-29. Речь шла о создании именно отечественного аналога, притом обладающего превосходящими тактико-техническими характеристиками по отношению к американской разработке.

Кроме того, повторить конструкцию «Спейс шаттла» в условиях наклона «Байконура» было технически невозможно, равно как и твёрдотопливные ускорители, которые в советской космонавтике не применялись. Первая ступень советской ракеты-носителя была керосин-кислородной. Советские водородные двигатели РД-0120 также больше и мощнее двигателей американского челнока RS-25, что объясняет их отсутствие на самом «Буране» и наличие на второй ступени ракеты-носителя. И хотя в итоге они оказались одноразовыми, в условиях задач миссии «Бурана» это не было критично. Зато в Советском Союзе удалось разработать ракету-носитель «Энергия», способную выводить на орбиту до 100 тонн полезной нагрузки!

Непосредственное конструирование «Бурана» осуществлялось на Тушинском машиностроительном заводе. Размеры корабля составляли: длина — 36 м, высота — 16 м, размах крыла — 24 м. Причём, помимо самого

челнока, в строй был введён специальный испытательный борт — пилотируемый аналог челнока БТС-02 ОК-Г-ЛИ. Это был орбитальный корабль для горизонтальных лётных испытаний. Аббревиатура расшифровывалась как «большой транспортный самолёт-второй». Из-за режима секретности он также обозначался как изделие 11Ф35.

Это был полноразмерный самолёт-аналог космического корабля «Буран». На нём отрабатывались в атмосфере схема захода на посадку и сама посадка, включая автоматический режим. Внешне он ничем не отличался от «Бурана», размеры были аутентичны, аэродинамика — тоже. Отличие заключалось лишь в том, что на нём были установлены двигатели АЛ-31 от Су-27, которые позволяли самолёту-аналогу взлетать. Пилотировал этот аппарат, являвшийся, по сути, воздушной лабораторией, М.О. Толбоев, заслуженный лётчик-испытатель Российской Федерации, генерал-майор, доктор технических наук, Герой Российской Федерации.

Как свидетельствует М.О. Толбоев, «все было выполнено 24 испытательных полёта. <...> Корабль изучали в НПО «Молния», ракету-носитель — в Королёве. При этом у каждого была ещё и своя программа испытательных работ».

Для посадки корабля «Буран» была специально оборудована усиленная взлётно-посадочная полоса на аэродроме «Юбилейный» космодрома «Байконур». Помимо этого, были оборудованы и резервные посадочные полосы, причём не только в СССР, но и на территориях дружественных стран.

«В Симферополе, в Крыму и в Хоролле, в Приморском крае. На случай вынужденной посадки были также усилены ВПП ещё на четырнадцать аэродромах, в том числе на Кубе, в Анголе и Ливии. На все эти аэродромы по трассе мы летали на самолёте Ту-154, который был оборудован под летающую лабораторию и имитировал «Буран». На нём мы отрабатывали систему автоматического управления и посадки челнока. Все служащие аэродромов выходили смотреть на посадку, которая точно повторяла траекторию снижения «Бурана». По сути, это было падение с высоты 12 тысяч метров. Боковые двигатели мы переводили в режим реверса. Самолёт шёл по крутой глиссаде практически вертикально, и только на высоте 450 метров, перед самым касанием ВПП, мы его выравнивали, переводили в горизонтальный полёт, и шасси касались бетона», — отмечает М.О. Толбоев.

15 мая 1987 года состоялся испытания первого образца ракеты-носителя «Энергия». Поскольку «Буран» ещё не был готов, для первого испытательного запуска было решено использовать динамический макет боевой лазерной платформы «Скиф», получившей обозначение «Полюс». Ракета отработала без всяких замечаний, но «Полюс» не вышел на орбиту из-за программной ошибки, в результате которой он затормозил вместо разгона до орбитальной скорости и упал в Тихий океан. Тем не менее в рамках основной цели испытательного пуска это был безусловный успех: ракета-носитель «Энергия» показала свою готовность к выводу тяжёлого космического корабля на орбиту.

Первый запуск в рамках проекта «Энергия» — «Буран» был запланирован на 29 октября 1988 года. Однако в 06.24 по московскому времени, когда предстартовый отсчёт показывал уже меньше минуты до запуска, старт был вдруг прерван автоматикой. Оказалось: блок приборов платформы прицеливания не отошёл от ракеты, что и вызвало остановку пуска. Запуск отложили на 17 дней, несмотря на риск упустить благоприятные для старта погодные условия (отсутствие облачности и сильного бокового ветра).

К 15 ноября «Энергия» с «Бураном» на борту снова была готова к запуску. На этот раз весь отсчёт прошёл по плану, за исключением погоды. Руководству запуском под роспись было передано штормовое предупреждение: туман с видимостью 600—1000 м и низкая облачность, юго-западный ветер 9—12 м/с с порывами до 20 м/с, а на корабле, кроме всего прочего, было обнаружено обледенение с толщиной льда 1—1,7 мм. Драматизм обстановке придавал тот факт, что в похожих погодных условиях погиб шаттл «Челленджер» менее 3-х лет назад...

Но, как отмечалось выше, «Буран» не имел твёрдотопливных ускорителей (приведших тогда к катастрофе в США), да и запуск опасно было откладывать, так как существовал риск, что руководство страны, взявшее курс на «новое мышление» во внешней политике, может его и вовсе отменить. Поэтому было принято решение корабль всё-таки запустить. И этот запуск оказался триумфальным!

15 ноября 1988 года состоялся первый в истории человечества полёт космического корабля в беспилотном режиме с использованием бортового компьютера и бортового программного обеспечения. Через 205 минут, совершив два витка вокруг Земли, челнок впервые в мире в автоматическом режиме приземлился на полосу аэродрома «Юбилейный» космодрома «Байконур».

Н. Пархитко, кандидат исторических наук, доцент РУДН, «Правда» №124 (31473) 14-15 ноября 2023 года
Окончание следует.



«О 106-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции: революция продолжается!»

Постановление собрания жителей г. Тюмени 7 ноября 2023 г.

Любая социальная революция – это в историческом плане скачок, кардинальные изменения в сфере экономики и политики, а с точки зрения продолжительности жизни человека – это продолжительный период, связанный с изменениями системы общественных отношений во всех сферах его жизнедеятельности.

1917 год в России был ознаменован тем, что в ноябре свершилась Великая Октябрьская социалистическая революция. Всему миру была продемонстрирована способность пролетарских масс и их союзника – трудового крестьянства взять власть в свои руки и строить общество без эксплуатации человека человеком на основе общественной собственности на средства производства.

В широком смысле своего значения Великая Октябрьская социалистическая революция явилась стартом для социальных преобразований во всём мире. Мировой империализм под давлением успешного развития Союза Советских Социалистических Республик был вынужден идти на обеспечение социальных и политических прав человека созидательного труда в буржуазном обществе. Так слова из песни «есть у революции начало, нет у революции конца» стали реальностью.

Однако сущность капитализма не изменилась. Более того, она преобразовалась под действие закона ПОЛУЧЕНИЯ МАКСИМАЛЬНОЙ ПРИБЫЛИ ЛЮБЫМИ СРЕДСТВАМИ. После провала попыток уничтожить Великую Октябрьскую социалистическую революцию прямыми вооружённым путём мировой империализм сделал ставку на контрреволюцию. После смерти И.В.Сталина была осуществлена подмена экономической сущности Советского государства, которая привела к подмене социалистических принципов и как результат подготовила контрреволюционный переворот 1991-1993 гг.

30 лет контрреволюции показали, что несмотря на реставрацию капитализма на постсоветском пространстве, остановить развитие революции не удалось. Революция на постсоветском пространстве лишь отступила и вошла в процесс перегруппировки сил. И

как бы мировой империализм ни рвался в «овечьи шкуры», его «вольчья натура» преобладает. Противоречия капитализма, будь то СВО на Украине, израильско-палестинский конфликт, деиндустриализация постсоветского пространства, пандемия ковид-19 как средство установления тотального контроля, цифровизация деятельности человека и преобразование его жизненного пространства в цифровой концлагерь и т.п. выводят на понимание, что подавляющее большинство людей превращаются в лишнее (неэффективное) для капитала быдло. Маячит перспектива запуска системы утилизации в «Новом Эдеме».

Таким образом, возрождение социалистической революции необходимо увязывать с борьбой за право быть ЧЕЛОВЕКОМ. С борьбой за приобретение не только обязанностей, но и прав ЧЕЛОВЕКА. С борьбой за установление системы социальной справедливости.

Борьба за народную демократию должна рассматриваться людьми, живущими на средства от собственного труда и не эксплуатирующими чужой труд, как механизм подготовки пролетарских масс к коренным преобразованиям в вопросах собственности и власти.

Для начала следует создавать структуры, уполномоченные устанавливать народный (пролетарский) контроль над органами власти. Буржуазное законодательство позволяет осуществлять самоорганизацию и самоуправление, определив народ единственным источником власти. При этом не стоит быть наивными. Не для того был осуществлён контрреволюционный захват власти, чтобы народ её контролировал. Будут выстраиваться различные бюрократические препятствия, вплоть до силовых. Но, и это принципиально, в борьбе с чинимыми властью препятствиями возможно вырваться из мира иллюзий, ведущих человечество к самоликвидации и перейти к борьбе за возрождение социалистической революции.

Собрание постановляет:

1. Считать борьбу за на-

родную демократию подготовительным периодом для перехода к этапу возрождения Великой Октябрьской социалистической революции.

2. Тюменскому областному общественному Совету народных депутатов, региональному отделению Советского Социалистического объединения (ССО) инициировать развитие на постсоветском пространстве работу по установлению народного (пролетарского) контроля над органами власти.

3. В январе 2024 года провести митинг по контролю хода выполнения властными структурами Тюменской обла-



сти требований постановлений Тюменского областного общественного Совета народных депутатов и собраний жителей Тюмени по вопросу установления пенсионного возраста для мужчин – 60 лет, а для женщин – 55 лет, отмене введения биометрии и цифрового рубля.

4. Обратиться к Координационному Совету Солидарной Борьбы рабочих России с предложением систематизировать свою работу по территориально-производственному признаку и войти в режим синхронизации своей борьбы с территориальными общественными Советами.

5. Контроль исполнения постановления возложить на Тюменский областной комитет РКРП(б)-КПСС.

6. Постановление собрания разместить в социальных сетях и распространить на предприятиях в форме листовки.

В.Н. Минина, председатель собрания
Л.В. Петухова, секретарь собрания

Ленинское учение о партии и его буржуазные фальсификаторы

Окончание. Начало на 1 стр.

Главное, осталось прежним, как утверждали К. Маркс, Ф. Энгельс, В.И. Ленин и другие настоящие коммунисты – нет рынка, а диктатура пролетариата, власть Советам, союз с трудовым народом, с трудовой интеллигенцией. Отказавшись от диктатуры пролетариата, мы оказались у разбитого корыта.

Нашим товарищам, коммунистам РКРП(б)-КПСС приходится бороться с идеологами буржуазии разных мастей, как и В.И. Ленину. Помните по истории, как В.И. Ленин боролся с враждебными марксизму течениями – либеральным народничеством, «легальным марксизмом», «экономизмом» и затем с меньшевизмом. В.И. Ленину и партии большевиков удалось освободить партию от оппортунистических элементов.

Большевизм является действительным преемником только одного учения – учения К. Маркса и Ф. Энгельса. В.И. Ленин писал, что «боль-

шевизм возник на самой прочной базе теории марксизма».

Ленинская концепция генезиса большевизма рассматривает историю возникновения большевистской партии как закономерный исторический процесс соединения революционной теории с массовым рабочим движением, который был теоретически обоснован К. Марксом и Ф. Энгельсом, которые убедились в своей правоте после установления Парижской Коммуны.

После Великой Октябрьской социалистической революции была уничтожена старая буржуазная структура власти и создана новая – Советская власть. Борьба между старым и новым хоть в идеологии, хоть в политике – никогда не прекращается, к этому всегда мы должны быть готовы и не уставать в этой борьбе, всегда узнавать заранее врага, предателя. Будьте бдительны, товарищи!

Р.Х. Лукманова, второй секретарь Ярковского райкома РКРП(б)-КПСС, с. Ярково

События на Донбассе и Украине к 28 ноября

Обе стороны конфликта вернулись к практике массированных налётов беспилотников на тыловые объекты. Украинские БПЛА в ночь с субботы на воскресенье атаковали регионы центральной и западной России, но большую часть перехватили средства ПВО.

Помимо этого украинские формирования дважды организовали массовый налёт на Крым. В пятницу целями стали российские объекты в Джанкоя, но зенитчики перехватили все цели ещё на подлёте.

На следующий день ВФУ вновь атаковали Крым, выбрав своей целью Феодосию. Дроны были запущены с юга Днепропетровской области и сбиты в небе над Владиславовкой, не нанеся ущерба.

За истекшие сутки Представительство ДНР в ЦСЖК сообщило о 45 фактах ведения огня со стороны ВФУ.

Поступили сведения о ранении трёх гражданских лиц, в т.ч. подростка 2008 г.р. в Киевском районе Донецка и Червоногвардейском районе Макеевки.

Повреждены 5 жилых домов в Киевском, Кировском и Петровском районах Донецка, Калининском районе Горловки, а также 5 объектов гражданской инфраструктуры.

Под вражеским огнём оказались районы трёх населённых пунктов Республики: Горловка (Калининский, Никитовский районы), столица г. Донецк (Киевский, Куйбышевский, Кировский, Петровский районы), Макеевка (Кировский район).

На Донецком направлении противник совершил 39 обстрелов из РСЗО, артиллерии 155 мм, ударного БПЛА, на горловском 6 обстрелов из артиллерии 152 и 122 мм. Выпущено 130 единиц различных боеприпасов.

В предыдущие сутки со стороны ВФУ зафиксировано 32 обстрела.

Преступный киевский режим продолжает обстреливать гражданскую инфраструктуру населённых пунктов левобережья Херсонской области, вчера в течение дня ВФУ выпустили из ствольной артиллерии: по н.п. Крынки 11 снарядов, н.п. Алёшки – 7, н.п. Раденск – 3, н.п. Корсунка – 2, н.п. Старая Збурьевка – 8, н.п. Саги – 9, н.п. Казачьи Лагера – 7.

В течение ночи киевский режим продолжил обстреливать гражданскую инфраструктуру в н.п. Новая Каховка, н.п. Каховка, н.п. Песчановка, н.п. Голая Пристань, н.п. Кардашинка, н.п. Корсунка, н.п. Масловка, выпустив в общей сложности 15 снарядов из ствольной артиллерии.

27 ноября около 9.30 мск пресечена попытка киевского режима совершить террористическую атаку БПЛА самолётного типа по объектам на территории РФ. Дежурными средствами ПВО украинский беспилотный летательный аппарат уничтожен над территорией Ростовской области.

На Херсонско-Крымском направлении ВФУ после артиллерийских обстрелов пытались продвинуться в районе Поймы. Без успеха. ВС РФ при поддержке артиллерии и авиации контратаковали в Крынках и вернули часть позиций. При этом плацдарм ВФУ в этом селе остаётся довольно стабильным. Есть ротация и подвоз БК.

На Донецком фронте ВС РФ вели штурмовые действия у Новомихайловки, в Марынке и у Северного (населённый пункт к за-

паду от Авдеевки). Линия боевого соприкосновения без изменения. Российские войска при поддержке средств дальнего поражения смогли войти в юго-восточную часть Авдеевки со стороны промзоны. Также есть тактическое продвижение со стороны Крутой Балки. В свою очередь ВФУ контратаковали российские позиции у железнодорожной ветки вблизи Степного (не путать с одноимёнными населёнными пунктами на Запорожском и Угледарском направлениях). Частично имели успех.

На Артёмовском направлении ВС РФ вели наступательные действия у Андреевки, на северо-западных окраинах Клещеевки и к востоку от Хромового. На последних двух участках есть продвижение тактического характера. На первом – высоты остаются за ВФУ, на втором – в «серой зоне».

На Луганском направлении продолжаются встречные бои в Серебрянском лесном массиве в районе Дибровы. Намного севернее у Синьковки ВС РФ при поддержке средств дальнего поражения сумели занять новые позиции. Но там мощные оборонительные линии ВФУ (за счёт тотального минирования), о прорыве которых сейчас речь не идёт.

Десятки аварийных бригад групп районных электрических сетей (РЭС) Херсонской области работают в экстренном режиме, оперативно устраняя временные неполадки с электричеством. Ситуация контролируется лично губернатором Владимиром Сальдо.

Как и предупреждали в МЧС по Херсонской области, 26-27 ноября Херсонскую область накрыл ураганный ветер с осадками, который принёс с собой разрушения. Как сообщает и.о. директора ГУП «Облэнерго» Юрий Жаханович, по области устраняются многочисленные повреждения: вследствие стихии обрушились опоры и провода линий электропередачи.

На данный момент восстановительные работы не прекращаются: в Скадовском МО подачу электроэнергии возобновили полностью, в Чаплынском и Ивановском МО – частично. Генический, Новокаховский и Новотроицкий МО обесточены местами, но временные неполадки будут устранены.

Минугля ДНР сообщает, что из-за ночного разгула стихии в ДНР обесточено более 40 высоковольтных подстанций, 19 воздушных линий электропередач 110 кВ, 18 ВЛ 35 кВ, без напряжения остались 525 000 бытовых абонентов.

Энергетики прикладывают максимальные усилия для оперативного устранения нарушений в системе электроснабжения городов и посёлков ДНР. В первую очередь организовано подключение медицинских учреждений и водоотливов шахт.

В Донецке в связи с отсутствием электроэнергии временно приостановлено движение всех троллейбусных маршрутов, а также трамваев по маршрутам №3, №4, №5, №8, №16.

В Донецке без света из-за непогоды остались около 190 тысяч абонентов. Как сообщил глава городского округа Донецк Алексей Кулемзин, без напряжения остались два десятка подстанций и более 1400 тяговых подстанций. Ремонтные бригады работают в усиленном круглосуточном режиме.

Ночью в Донецке дул порывистый ветер с дождём. Местами были повалены деревья, некоторые из них перегородили проезжую часть, оборвали линии электропередачи.

По материалам Минобороны и информагентств

Воскресенье, 10.12

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00 Новости.
06.10 ПОДКАСТ.ЛАБ
«20 лет спустя». 16+
06.55 Играй, гармонь любимая!
07.40 «Часовой».
08.10 «Здоровье». 16+
09.20 «Мечталлион».
09.40 «Непутевые заметки».
10.10 «Быть рядом!».
11.05 «Жизнь своих».
12.00 Новости.
12.15 «Повара на колесах».
13.10 «Видели видео?»
14.50 Т/с «А у нас во дворе.» 16+
17.00 Д/ф «Имена нелегальной разведки». 16+
18.00 Новости.
19.00 «Перепои звезду».
21.00 «Время».
23.00 «Что? Где? Когда?» 16+
00.10 ПОДКАСТ.ЛАБ
«Обман веществ». 16+

РОССИЯ

06.10 Х/ф «Отец поневоле».
08.00 Местное время.
08.35 «Когда все дома».
09.25 «Утренняя почта».
10.10 «Сто к одному».
11.00 Вести.
12.00 «Большие перемены».
13.00 Х/ф «Дочки».
17.00 «Песни от всей души».
18.00 «Синяя Птица».
19.00 «Песни от всей души».
20.00 Вести недели.
22.00 Москва.
Кремль. Путин.
22.40 «Воскресный вечер с Соловьёвым».

КУЛЬТУРА

06.30 Мультфильмы.
07.40 «Горус».
09.35 ДИАЛОГИ О ЖИВОТНЫХ.
10.15 «Щелкунчик».
12.20 «Тайга». Х/ф.
13.10 НЕВСКИЙ КОВЧЕГ.
13.45 «Игра в бисер».
14.25 «Элементы».
14.55 «Человек родился». Х/ф.
16.30 «Картина мира».
17.10 «Пешком по России».
17.40 «Монолог в 4-х частях».
19.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
20.25 «Давай поженемся». Х/ф.
21.45 «Васса Железнова». Спектакль.
23.50 «Кинескоп».

НТВ

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей». 16+
06.35 «Центральное телевидение». 16+
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня».
08.20 «У нас выигрывают!»
10.20 «Первая передача». 16+
11.00 «Чудо техники».
12.00 «Дачный ответ».
13.00 «Наш Потреб-Надзор». 16+
14.05 «Однажды...» 16+
15.00 «Своя игра».
16.20 Человек в праве. 16+
17.00 «Следствие вели.» 16+
18.00 «Новые русские сенсации». 16+
19.00 «Итоги недели».
20.20 «Шоу Аватар».
23.10 «Звезды сошлись». 16+

МАТЧ-ТВ

06.00 Х/ф «Триумф».
08.00 Смешанные единоборства.
11.00 13.40 Биатлон. Кубок России. Масс-старт.
12.50, 15.10, 02.45 Все на Матч!
13.35, 05.55 Новости.

15.25 Баскетбол. ЦСКА - «Зенит».
17.30 Хоккей. Матч Звёзд КХЛ.
21.30 Футбол. «Краснодар» - ЦСКА. Премьер-Лига.
23.45 «После футбола».
00.40 Футбол. «Рома» - «Фиорентина». Чемпионат Италии.

РЕН-ТВ

05.00, 23.55 «Самые шокирующие гипотезы». 16+
07.00 «С бодрим утром!» 16+
08.30, 12.30 «Новости». 16+
09.00 «Самая народная программа». 16+
09.30 «Знаете ли вы, что?» 16+
10.30 «Наука и техника». 16+
11.30 «Неизвестная история». 16+
13.00 Х/ф «По долгу службы». 16+
14.50 Х/ф «Ханна». 16+
17.00 Х/ф «Механик. Воскрешение». 16+
20.40 Х/ф «Гнев человеческий». 16+
23.00 «Итоговая программа». 16+

Т+В

05.00 «Новости» 16+
06.00 07.00 08.00 09.00 10.00 11.00
12.00 «ТСН» 16+
06.15 «Родина моя»
06.30 «Пять» 16+
07.15 «МЧС» 16+
07.30 «Тюменская арена» 16+
08.15 09.15 10.15
11.15 «Утро. Лучшее за неделю» 16+
12.15 «Родина моя»
12.30 «Пять» 16+
13.00 «Тайна кумира» 16+
16.15 «Линия Марты»
20.00 «Хэштег» 16+
20.30 «Тайна кумира» 16+
23.45 «Карнавал по-нашему 1»

ДОМАШНИЙ

06.30, 03.00 Т/с «Колыбель над бездной». 16+
08.25 Х/ф «Четыре кризиса любви». 16+
10.25 Т/с «Райский уголок». 16+
19.00 Т/с «Ворон». 16+
22.45 Твой Домашний доктор. 16+
23.00 Т/с «Сильная женщина». 16+

ОТР

06.00 «Пять» 16+
06.30 «Большая область» 16+
07.00 «ТСН» 16+
07.15 «Новости» 16+
08.45 «Родина моя»
09.00 «Календарь»
10.20 «Моя история».
11.00 Всё по-взрослому
11.45 «Конструкторы будущего»
12.00 Кино на все времена.
13.15 «Календарь»
13.45 Новости
13.50 Д/ф «Вместе с наукой».
14.15 «Северный морской путь. Заповедник героев»
14.45 «Триумф джаза».
15.25 Мультфильм.
15.35 «Свет и тени». 16+
16.05 «Большая страна»
17.45 «Новости» 16+
18.30 «Хэштег» 16+
19.00 «Клуб главных редакторов»
19.40 Х/ф «Орда» 16+
21.00 Новости
21.45 Х/ф «Отец - дневник одной веры»
23.15 Д/ф «Мое поколение» 18+

РОССИЯ 24

6.30 (Далее каждые полчаса)
7.10, 13.10, 17.10 Документальный фильм
15.00 «Местное время. Воскресенье»
8.20, 20.50 Вести. События недели.

1 декабря – День воинской славы России.

- 170 лет со дня победы (1853 г.) русской эскадры под командованием П.С. Нахимова над турецкой эскадрой у мыса Синоп.

- 120 лет со дня рождения Николая Алексеевича Вознесенского (1903-1950), советского государственного и партийного деятеля, Председателя Госплана СССР, академика, лауреата Сталинской премии.

3 декабря – 125 лет со дня рождения Кнппера Льва Константиновича (1898-1974), советского композитора, автора опер, балетов и 14 симфоний (4-я «Поэма о бойце-комсомольце», включающая известную песню «Полушко-поле»).

4-5 декабря – 95 лет со дня проведения (1928 г.) VII Тюменской окружной партийной конференции.

5 декабря – День Советской Конституции. Отмечался с 1936 г. по 1977 годы.

- 1941 г. – День начала контрнаступления Советских войск против фашистских захватчиков в битве под Москвой.

- 220 лет со дня рождения Фёдора Ивановича Тютчева (1803-1873), русского поэта.

6 декабря – 210 лет со дня рождения Николая Платоновича Огарёва (1813-1877), русского революционера, поэта-публициста.

8 декабря – 170 лет со дня рождения Владимира Алексеевича Гиляровского (1853-1935), советского писателя.

- 90 лет назад (1933 г.) принято постановление ЦИК и СНК СССР об ответственности за выпуск недоброкачественной продукции.

10 декабря – 140 лет со дня рождения Вышинского Андрея Януарьевича (1883-1954), советского государственного деятеля, дипломата, учёного в области права, академика.

- 105 лет со дня публикации (1918 год) Кодекса законов ВЦИК о труде.

11 декабря – 95 лет со дня проведения (1928 г.) VIII Ишимской партконференции.

13 декабря – 150 лет со дня рождения Валерия Яковлевича Брюсова (1873-1924), русского поэта.

- 115 лет со дня рождения Ростислава Яновича Плятта (1908-1989), советского актёра театра и кино, народного артиста СССР.

14 декабря – 440 лет со дня смерти Ивана Федорова (ок. 1520-1583), основателя книгопечатания в России и на Украине.

144 года со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина



Советский календарь

- 125 лет со дня рождения Ефима Львовича Дзигана (1898-1981), советского киноактёра и режиссёра. Поставил фильмы «Мы из Кронштадта», «Пролог», «Железный поток». Народный артист СССР, лауреат Сталинской премии.

19 декабря – 117 лет со дня рождения Леонида Ильича Брежнева (1906-1982), Генерального Секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Маршала Советского Союза.

- 130 лет со дня рождения Караваевой Анны Александровны (1893-1979), советской писательницы, автора трилогии «Родина», романов «Огни», «Родной дом», лауреата Сталинской премии.

20 декабря – 115 лет назад (1908 год) вышел четвёртый номер газеты «Тюменский рабочий».

- 95 лет со дня проведения (1928 год) VII Тобольской окружной партийной конференции.

21 декабря – 144 года со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина (1879-1953), Генерального секретаря ЦК ВКП(б), Председателя

Совета Министров СССР с 1940 г. по 1953 годы, Верховного Главнокомандующего, Генералиссимуса Советского Союза, 31 год возглавлявшего высшее руководство страны.

- 130 лет со дня рождения Кедрова Михаила Николаевича (1893-1972), советского актёра и режиссёра, народного артиста СССР, лауреата четырёх Сталинских премий.

21-27 декабря – 115 лет назад (1908 г.) состоялась V общероссийская конференция РСДРП.

22 декабря – День энергетика.
- 105 лет (1918 г.) со дня выхода в свет книги В.И. Ленина «Пролетарская революция и ренегат Каутский».

23 декабря – 165 лет со дня рождения Владимира Ивановича Немировича-Данченко (1858-1943), советского режиссёра, театрального деятеля.

24 декабря – День воинской славы России. День взятия турецкой крепости Измаил русскими войсками под командованием А.В. Суворова (1770 г.).

- 80 лет со дня начала операции по освобождению Правобережной Украины (1943 г.)

25 декабря – 65 лет назад (1958 г.) приняты Законы СССР «Об уголовной ответственности за государственные преступления» и «Об уголовной ответственности за воинские преступления».

26 декабря – 130 лет со дня рождения Мао Цзэдуна (1893-1976), Председателя Коммунистической партии Китая, первого Председателя КНР.

27 декабря – 85 лет назад (1938 г.) Указом Президиума Верховного Совета СССР было учреждено звание Героя Социалистического труда.

28 декабря – 115 лет со дня рождения Вучетича Евгения Викторовича (1908-1974), советского скульптора, автора статуи Сталина на канале Волга-Дон, памятника Воинам Советской Армии в Трепов-парке (Берлин), «Перекуем мечи на орала», композиции на Мамаевом Кургане в Волгограде, Героя Социалистического труда, лауреата пяти Сталинских премий, Ленинской премии, Гран-при Международной выставки в Брюсселе.

28 декабря – 140 лет со дня рождения Вострецова Степана Сергеевича (1883-1932), героя Гражданской войны.

30 декабря – 1922 г. – I Всероссийский съезд Советов принял Декларацию об образовании Союза Советских Социалистических Республик.

- 55 лет назад – в декабре 1968 г. правительство СССР утвердило Положение об органах народного контроля.

Подготовил Б. Скорик

Проводится подписка на газету «ТРУДОВАЯ ТЮМЕНЬ» на I полугодие 2024 г.

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ:

на 6 месяцев – 647 руб. 22 коп.,
на 3 месяца – 323 руб. 61 коп.
на 1 месяц – 107 руб. 87 коп.
Подписной индекс – ПА247.

Товарищи, также вы можете оформить партийную подписку на «Трудовую Тюмень» на 1-е полугодие 2024 г. и получать газету в нашей редакции и корпунктах редакции. Цена подписки на 6 месяцев – 288 руб.

Газету можно выписать онлайн, не выходя из дома. Спешите подписаться! Почтовые отделения ждут вас!



Редакция газеты просит авторов сообщать свои адреса, телефоны, e-mail, skype, другие координаты для оперативной связи.

Тюменские большевики – обком РКРП(б)-КПСС ВКонтакте: <https://vk.com/public217302275>

Телеграм-канал: <https://t.me/rkrp72>

Тюменское областное отделение РКРП(б)-КПСС в Одноклассниках: <https://ok.ru/group/55370046963717>

Учредитель и главный редактор
А.К. Черепанов

Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ №ФС 17-0749 от 17.08.2007 г.

Адрес редакции и издателя ТМО «Совет РКСС»: 625002, г. Тюмень ул. 25-го Октября, 46/2. Для писем: 625000, г. Тюмень, а/я 3764. Тел. ред. 45-04-05. Телефоны корпунктов: в Ишиме 8-912-928-97-70, в Сургуте 8-982-883-81-04, в Ярково 2-51-36, в Сладково 2-42-41, в Омутинском 8-982-900-53-04, в Заводоуковске 8-950-486-82-47, в Армизоне 8-902-620-48-03, в Тобольске 8-912-390-93-35. || Skype: akche-72 || E-mail: ak_rkrp@mail.ru Сайт: rkrp72.ru || Канал в Яндекс.Дзен: zen.yandex.ru/rkrp72

Индекс газеты ПА 247. Отпечатана в типографии АНО «ИИЦ «Красное знамя», 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Дата выхода: 29.11.2023 г. Подписано в печать по графику и фактически: 17.00 28.11.2023 г. Тираж: 8000 экз. Заказ: 2539